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Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 13/7/2011 

Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας συζήτησε 
διεξοδικά το Προσχέδιο Nόμου που δημοσιοποίησε το Υπ. Παιδείας στις 4/7/2011. Με δεδομένο ότι 
αγωνιζόμαστε για την προάσπιση του Δημοσίου Πανεπιστημίου και τη συνεχή βελτίωση της διδασκαλίας 
και της έρευνας που διεξάγεται σε αυτό, εξετάζοντας το προσχέδιο νόμου θεωρούμε ότι: 

Α) Το προσχέδιο αυτό δεν απηχεί τις θέσεις της Πανεπιστημιακής Κοινότητας, όπως αυτές διατυπώθηκαν 
μετά τη δημοσιοποίηση του «κειμένου διαβούλευσης» του Υπουργείου. Ο Σύλλογός μας και το 
Πανεπιστήμιο μας (όπως και τα ακαδημαϊκά και συνδικαλιστικά όργανα των άλλων ΑΕΙ) εξέφρασαν τις 
θέσεις και καταθέσαν τις προτάσεις τους για την αναβάθμιση της Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Όπως 
φαίνεται όμως, οι προτάσεις αυτές, ουδαμώς ελήφθησαν υπ’ όψιν από τους συντάκτες του προσχεδίου.  

Β) Το Προσχέδιο Νόμου περιλαμβάνει διατάξεις που σε Ακαδημαϊκό, Διοικητικό αλλά και Λειτουργικό 
επίπεδο δεν οδηγούν στην αναβάθμιση των ελληνικών ΑΕΙ.  Ειδικότερα:  

 Καταργεί την αυτοδιοίκηση των ΑΕΙ ενισχύοντας την αδιαφάνεια και τη συναλλαγή εντός και 
εκτός των ιδρυμάτων με την δημιουργία ενός αυταρχικού, συγκεντρωτικού και 
ολοκληρωτικού μοντέλου διοίκησης καθώς μεταφέρει σε ένα ολιγομελές όργανο 
αρμοδιότητες από αιρετά συλλογικά όργανα χωρίς κανένα θεσμικό αντίβαρο.  

 Συρρικνώνει την εσωτερική δημοκρατία ακυρώνοντας τη συμμετοχή των μελών της 
ακαδημαϊκής κοινότητας στην εκλογή των πανεπιστημιακών αρχών και στη λήψη των 
αποφάσεων και αντιμετωπίζει τα ΑΕΙ σαν ανώνυμες Εταιρίες την δε παιδεία ως μια ακόμη 
υπηρεσία, η οποία πωλείται και αγοράζεται. 

 Υποβαθμίζει τις σπουδές καθώς συγχέει την εκπαίδευση με την κατάρτιση και εισάγει 
ταχύρρυθμα, αμφίβολης ποιότητας και επαγγελματικής επάρκειας προγράμματα σπουδών 
διαλύοντας ταυτόχρονα τα ακαδημαϊκά Τμήματα.  

 Στερείται κατευθύνσεων για τη βασική και την εφαρμοσμένη έρευνα καθώς και εγγυήσεων 
για τη δημόσια χρηματοδότησή της. 

 Υποσκάπτει τις εργασιακές σχέσεις και την ακαδημαϊκή προοπτική των μελών ΔΕΠ και 
αποθαρρύνει την προσέλκυση νέων επιστημόνων στα ΑΕΙ. 

 Θέτει τις βάσεις για να μετακυλήσει μέρος τουλάχιστον του κόστους χρηματοδότησης των 
ΑΕΙ στους φοιτητές και στις οικογένειες τους. 

Γ) Η ΓΣ εκφράζει με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο την αντίθεσή της σε αυτό το σχέδιο νόμου και 
θεωρεί ότι δεν πρέπει σε καμιά περίπτωση να γίνει αποδεκτό από την ακαδημαϊκή κοινότητα. Καλεί  το 
Υπουργείο Παιδείας Δ.Β.Μ.Θ. να το αποσύρει, να μην επιμείνει στην ψήφιση νόμου κατά τη διάρκεια του 
καλοκαιριού και να επανέλθει με προτάσεις πλησιέστερες της πανεπιστημιακής κοινότητας και εφόσον έχει 
διεξαχθεί ο αναγκαίος ουσιαστικός διάλογος με τα Πανεπιστήμια και με όλες τις πολιτικές δυνάμεις του 
τόπου. 

Δ) Καλεί τις Πρυτανικές αρχές του Π.Θ να συγκαλέσουν τις αμέσως επόμενες μέρες την Σύγκλητο αφενός 
μεν για να συζητήσει και να τοποθετηθεί επί του σχεδίου νόμου, αφετέρου δε να προγραμματίσει τις 
απαιτούμενες κινητοποιήσεις για την αποτροπή της κατάθεσής του στην Βουλή. 

Ε) Θεωρεί επιτακτικό τον συντονισμό των δράσεων με όλους τους άλλους συλλόγους διδασκόντων των 
ΑΕΙ που έχουν ταυτόσημες με τον Σύλλογό μας θέσεις και καλεί ταυτόχρονα την ΠΟΣΔΕΠ να 
ενεργοποιηθεί περνώντας από το επίπεδο των ανακοινώσεων και δελτίων τύπου σε δυναμικές και 
αποτελεσματικές κινητοποιήσεις για την προβολή των θέσεων μας και την αποτροπή της ψήφισης του 
σχεδίου αυτού που εν τέλει υποβαθμίζει την ανώτατη εκπαίδευση στη χώρα μας αναιρώντας ακόμη και 
αυτόν τον συρρικνωμένο  δημόσιο και δωρεάν χαρακτήρα της. 

ΣΤ) Τέλος, σε περίπτωση που το Υπουργείο επιμείνει για την ψήφισή του ως έχει και το καταθέσει    
 Καλούμε τη Σύγκλητο και τις πρυτανικές αρχές του ΠΘ να προχωρήσουν σε αναστολή της 

λειτουργίας του Ιδρύματος τις ημέρες που αυτό θα συζητείται στην Βουλή. 
 Καλούμε όλους τους συναδέλφους σε νέα ΓΣ με μοναδικό θέμα τον προγραμματισμό των 

απεργιακών κινητοποιήσεών μας στη διάρκεια της εξεταστικής περιόδου του Σεπτεμβρίου. 


